Описание адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования для слабослышащих  обучающихся (вариант 2.2.2)
АОП ООО для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2) разработана в
 соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к структуре адаптированной основной общеобразовательной программы и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, формирование и развитие социальной (жизненной) компетенции, активности и самостоятельности в познании и общении с людьми с сохранным и нарушенным слухом, в разных видах деятельности, сохранение и укрепление здоровья слабослышащих и позднооглохших обучающихся. АОП ООО для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2) представляет собой образовательную программу, адаптированную для обучения, воспитания и социализации обучающихся с нарушениями слуха (слабослышащих, позднооглохших, кохлеарно имплантированных, глухих) с учетом их особых образовательных потребностей, в том числе обеспечивающая коррекцию нарушений развития.
Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2) определяет содержание образования, ожидаемые результаты и условия ее реализации.
АООП ООО включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.
АООП ООО содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации АООП ООО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Целевой раздел включает: 
· пояснительную записку; 
· планируемые результаты освоения слабослышащими и позднооглохшими обучающимися АООП ООО; 
· систему оценки достижения планируемых результатов освоения АООП ООО.
Содержательный раздел определяет общее содержание ООО слабослышащих и позднооглохших обучающихся и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов: 
· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; 
· программы отдельных учебных предметов, курсов коррекционно-развивающей области и курсов внеурочной деятельности;
· программу духовно-нравственного развития, воспитания слабослышащих  обучающихся при получении ООО; 
· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;
· программу коррекционной работы; 
· программу внеурочной деятельности.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации АООП ООО.
Организационный раздел включает: 
· учебный план ООО, включающий предметные и коррекционно-развивающую области, направления внеурочной деятельности; 
· систему специальных условий реализации АООП ООО в соответствии с требованиями Стандарта.
Учебный план ООО слабослышащих  обучающихся является основным организационным механизмом реализации АООП ООО.
Целями реализации ФАОП ООО для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2) являются:
· организация учебного процесса для обучающихся с нарушениями слуха (слабослышащих, позднооглохших, кохлеарно имплантированных, глухих) с учетом целей, содержания и планируемых результатов основного общего образования, отраженных в ФГОС ООО;
· создание условий для становления и формирования личности обучающегося;
· организация деятельности педагогических работников образовательной организации по созданию индивидуальных программ и учебных планов для обучающихся с нарушениями слуха (слабослышащих, позднооглохших, кохлеарно имплантированных, глухих).
АООП ООО предусматривает  решение задач: 
· создания благоприятных условий для реализации особых образовательных потребностей слабослышащих обучающихся при совместном обучении с нормативно развивающимися сверстниками; 
· специальной организации образовательной среды в соответствии с особыми образовательными потребностями слабослышащих обучающихся, индивидуальными особенностями здоровья;
· обеспечения психолого-педагогической помощи обучающимся в овладении содержанием образовательной программы начального общего образования;
· обеспечения специальной психолого-педагогической помощи в формировании у обучающихся полноценной социальной (жизненной) компетенции, развития коммуникативных и познавательных возможностей; 
· оказания непрерывной консультативно-методической помощи родителям (законным представителям) слабослышащих   обучающихся.
Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения обучающимися с нарушениями слуха ФАОП ООО для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2) соответствуют ФГОС ООО с учетом их особых образовательных потребностей. Требования к результатам обучения слабослышащих и позднооглохших обучающихся сопоставимы с требованиями к результатам обучения сверстников, освоивших основную образовательную программу начального общего образования ФГОС.
Планируемые результаты освоения обучающимися с нарушениями слуха (слабослышащих, позднооглохших, кохлеарно имплантированных, глухих) АООП ООО дополняются результатами освоения ПКР:
· результатами достижения каждым обучающимся сформированности конкретных качеств личности с учетом социокультурных норм и правил, жизненных компетенций, способности к социальной адаптации в обществе
· результатами овладения универсальными учебными действиями
· достижениями планируемых предметных результатов образования и результатов коррекционно-развивающих курсов по Программе коррекционной работы
Система оценки достижения слабослышащими обучающимися планируемых результатов освоения АООП ООО предусматривает  оценку достижения слабослышащими  обучающимися планируемых результатов освоения программы коррекционной работы. 
Внутренняя оценка включает:
· стартовую диагностику;
· текущую и тематическую оценку;
· психолого-педагогическое наблюдение;
· внутренний мониторинг образовательных достижений обучающихся.
Внешняя оценка включает:
· независимую оценку качества образования
· мониторинговые исследования муниципального, регионального и федерального уровней.
Комплексный подход к оценке образовательных достижений реализуется через:
· оценку предметных и метапредметных результатов;
· использование комплекса оценочных процедур как основы для оценки динамики индивидуальных образовательных достижений обучающихся и для итоговой оценки; использования контекстной информации (об особенностях обучающихся, условиях и процессе обучения и другое) для интерпретации полученных результатов в целях управления качеством образования;
· [bookmark: _GoBack]использование разнообразных методов и форм оценки, взаимно дополняющих друг друга: стандартизированных устных и письменных работ, проектов,
· практических (в том числе исследовательских) и творческих работ;
· использование форм работы, обеспечивающих возможность включения обучающихся в самостоятельную оценочную деятельность (самоанализ, самооценка, взаимооценка);
· использование мониторинга динамических показателей освоения умений и знаний, в том числе формируемых с использованием информационнокоммуникационных (цифровых) технологий.
Оценка личностных результатов обучающихся осуществляется через оценку достижения планируемых результатов освоения образовательной программы, которые устанавливаются требованиями ФГОС ООО.
Оценка метапредметных результатов представляет собой оценку достижения планируемых результатов освоения ФАОП ООО для обучающихся с нарушениями слуха (вариант 2.2.2), которые отражают совокупность познавательных, коммуникативных и регулятивных универсальных учебных действий, а также систему междисциплинарных (межпредметных) понятий.

